

今起实行！离婚登记也可“跨省通办”

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 昨从无锡市民政局获悉,从6月1日起,无锡作为试点地区之一,婚姻登记中离婚登记也将实行“跨省通办”。其中,双方如均非江苏省户籍的婚姻当事人,可在居住证发放地婚姻登记机关办理离婚登记。

随着经济社会快速发展,人户分离现象较为普遍,长期外出工作、生活、学习的群众回户籍地办理婚姻登记,不仅耗费时间、精力和财力,也带来很多不方便。从6月1日起,包括江苏在内的21个省区市将实行结婚和离婚登记“跨省通办”。一方或双方户籍在江苏省内的婚姻当事人,可以在省内任意一个婚姻登记处,办理结婚、离婚登记。双方均非江苏省户籍的婚姻当事人,可以

凭一方居住证和双方户口簿、身份证,在居住证发放地婚姻登记机关办理。

目前,补办结婚登记、补领婚姻登记证、涉外涉港澳台涉华侨居民婚姻登记、出具(无)婚姻登记记录证明、婚姻档案查询等业务暂不实行跨区域办理。

据介绍,2021年5月24日起,无锡先行试点实行内地居民婚姻登记全市跨区通办,方便了市民自主就近选择登记地,进一步提升婚姻登记人性化、便利化水平。同年6月1日起,包括无锡在内的江苏省内13个设区市开展结婚登记“跨省通办”试点,但“跨省通办”不包含离婚登记。“跨省通办”试点时间为两年,今年5月31日试点期满。

相关人士透露,由于尚需

修订《婚姻登记条例》相关条款,同时有些省份的婚姻信息系统、婚姻登记数据、工作制度和流程、人员力量配置等尚未完全具备,目前婚姻登记还不能实行“全国通办”。新一轮的试点从今年6月1日开始,范围扩大至离婚登记也能进行“跨省通办”。

目前无锡婚姻登记倡导市民提前网上预约并上传相关材料进行资料预审,网上预约可登录江苏省婚姻登记在线服务平台(<http://hy.mzt.jiangsu.gov.cn/>),点击“预约婚姻登记”然后按提示完成相关资料的填写即可。也可拨打各登记处电话或者现场预约进行申请,或通过“江苏民政”微信公众号、“苏服办”App等渠道搜索婚姻预约进行预约办理。

阔别三年 全省首个台湾入境参访团来锡

本报讯 两岸一家亲,旅游聚民心。昨天,我市迎来阔别三年的台湾入境参访团。这是5月19日文化和旅游部办公厅发布通知,明确恢复旅行社及在线旅游企业经营我国台湾居民入境团队旅游和“机票+酒店”业务后,省内首个台湾入境参访团。

“虽然疫情延缓了我们脚步,但无法阻挡我们对江南美景的向往。”台北旅游产业发展协会代表单霄汉表示。该团队

一行共有18人,由上海入境赴锡。“两天一夜的行程中,团队将在三国水浒景区追忆满腔豪情的英雄梦,在长广溪湿地公园感受城市‘绿肺’的生态之美,在无锡灵山、拈花湾景区享受清心宁神的禅意之旅……”无锡韵程国际旅行社总经理钮忠告诉记者,希望能够当好“无锡旅游宣传使者”,吸引更多台湾同胞赴大陆游览。

同程旅行平台数据显示,今年以来,台湾地区赴大陆的

商旅、探亲和自由行需求快速增长。5月中上旬,台湾地区赴大陆的客流量较去年同期增长449%。“这一项利好举措为两岸旅游交往提供了便利,为两岸沟通交流搭建了桥梁,我们诚邀更多的台湾朋友来旅游观光,领略江南锦绣风光,体验无锡城市精彩。”无锡市旅游协会会长王洁平表示,无锡将进一步推进与台湾文旅产业界的合作交流,共享美好的“诗和远方”。(张颖)

高浪西路主线隧道基坑底板封底



本报讯 昨天,随着主线隧道基坑第17段底板混凝土顺利浇筑,由中铁四局承建的高浪西路项目400米主线隧道基坑底板全部封底,完成又一项重要施工节点。此次底板封底也标志着高浪西路项目主体结构将进入最后冲刺阶段。

一早,隧道基坑第17段里一片热火朝天的景象,4台泵车同时运转,20多名混凝土浇筑作业工人分工合作,放料、振捣、指挥泵车、收面,大家紧张而有序地忙碌着。机器运转过程中人员都不能歇息,即使吃饭也在施工现场解决,这样持续近10个小时,完成了最后一块底板浇筑。中铁四局高浪西路项目技术主管唐政浙告诉记者,高浪西路快速化改造工程是无锡市“快速中环”的重要组



成部分,自1月9日首段底板浇筑以来,历时140多天,完成主线隧道基坑封底。“主线隧道基坑为异形基坑,最大宽度60.4米,最深26.2米”,唐政浙说,为了确保主体结构的施工进度,建设团队不断优化施工方案,积极组织施工,严格把控施工安全和浇筑质量,并且创新了“防尘天幕”系统打造“绿色”工地,为多面同步施工提供了有力后盾。

站在施工区域向东眺望,高浪西路项目与高浪路隧道连接,一路往远处延伸。据了解,高浪路隧道主体结构施工进入尾声,各施工面交叉作业。从整个东西向线路来看,缘溪道至蠡湖大道的高浪西路隧道主体工程进入侧墙和顶板施工阶段,蠡湖大道至瑞景道的高浪路隧道主体结构部分完成近80%,通往长江南路的高架段正在紧锣密鼓地推进。(念楼)

追梦奖学金 为48名残疾伙伴“加油”

本报讯 昨天下午,无锡开放大学残疾人教育学院里格外热闹,这里正举行2023年毕业典礼暨“大爱锡商,乐善助学”——阳光天使追梦奖学金颁发仪式。近几年,48名残疾伙伴通过自身努力,顺利完成了学业,他们共获得6万余元的奖学金。

今年50岁的段文杰因患小儿麻痹症,长年依靠轮椅出行。原来他在火车站开“小飞龙”为生,他常自嘲“只有初中学历”。得知残疾人教育学院开设相关课程,他第一时间报名了电子商务中专,并顺利毕业。这两年,他在网上开了一家小店,售卖电子产品和儿童玩具,“还在摸索中”,段文杰表示,在课程中系统地学习了视频剪辑等各种知识,让他少走了弯路。

2020年,无锡开放大学在市教育局和市残疾人联合会指导下,成立了“残疾人教育学院”。学院坚持线上自主学习和线下教学实践相结合的办学形式,逐步打通了残疾人群体的中专、大专、本科学历教育通道,累计录取各层次学历教育学生92人,毕业48人。

“他们的作业完成得很好,往往都达到90分左右”,开放大学的丁老师表示,残疾学生并不是及格为目标,而是奋勇争先。学生们毕业后,增加了就业“砝码”,有助于他们开启美好人生。

目前,无锡针对残疾人学历教育实现了全免费,毕业后还有补助。这次锡商公益基金会作为社会力量,为这些毕业生提供累计三年的“大爱锡商,乐善助学”——阳光天使追梦奖学金。每名取得中专学历的残疾人可获得1000元,大专和本科为1500元,本次共发放6.1万元。(黄孝萍)

怡庭捐赠500万元 设立悦老慈善基金

本报讯 日前,怡庭物业服务集团公司向市慈善总会捐赠500万元,设立“怡庭悦老慈善基金”,同步启动的还有三个公益慈善项目。这是无锡首次探索慈善与行业组织相结合,引领撬动物业服务行业、企业参与捐赠,逐步扩大基金规模,更好地履行企业的社会责任。

怡庭公司负责人周华宝表示,他们将利用物业服务企业“常驻社区、贴近居民、快速响应”的优势,结合养老专业服务支撑,积极推进生活服务建设与专业养老服务整合联动,创新物业管理与社区治理、专业养老融合高质量发展。

基金将主要用于培养物业服务行业从事公益居家养老上门服务人员的专业水平,资助社区开展老年人助餐、助医、助浴、助乐、适老化改造等公益慈善项目活动,资助社区开展垃圾分类、变废为宝,倡导绿色生态环保理念等方面。

怡庭基金签约设立的同时,首批与之相关的三个公益慈善项目同步签约。在梁湖南苑小区里分布的几处垃圾回收箱与“睿治我来收”生活垃圾分类资源化管理项目有关,只要打开手机小程序,就能预约上门回收等服务。这一项目由市慈善总会安排,长电科技设立的“长电科技环保与健康慈善基金”资助,首批将在5个试点小区投放智能垃圾分类回收设备,收益将全部捐赠给市慈善总会注入怡庭基金。

“智慧守护”高龄老人居家关怀项目为积极应对社区高龄老人照护难题,有效防范老人在生活中的突发情况。首批为荣巷社区20名特困、低保、失能等特殊困难高龄老人发放具备紧急呼叫、安全围栏和健康监测等功能的智能手环。(黄孝萍)